

# Старая Русса

Суббота,  
26 января 2013 г.

16+

НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://gazetarussa.ru>

Местная газета

Издаётся с декабря 1910 года



ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫХОДА - НЕ МЕНЕЕ 8 РАЗ В МЕСЯЦ

НОВОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ

## Ставка сделана на развитие туризма



Елена НИКОЛАЕВА.

На прошлой неделе глава Старорусского района Андрей Викторович Быков провёл в редакции нашей газеты краткий брифинг, посвящённый предстоящему визиту премьер-министра Д. А. Медведева в Новгородскую область и созданию туристско-рекреационной зоны «Южное Приильменье», центром которой должен стать туристический кластер «Старорусский». Как и обещали, рассказываем вам об этом сегодня более подробно.

### ЧТО ТАКОЕ «КЛАСТЕРНЫЙ ПОДХОД»?

Как рассказал на встрече в редакции Андрей Викторович Быков, социально-экономическое развитие Старорусского муниципального района на ближайшие 10–15 лет он связывает с развитием курортно-рекреационного направления. Для этого у нас есть все составляющие: уже осваиваемые уникальные по оздоровительному эффекту природные ресурсы (минеральные воды и грязи), неиспользуемые пока запасы минеральных вод (практически вся территория Старорусского района перспективна для добычи минеральных вод), увеличение объема санаторно-курортных услуг на базе существующего ку-

рата, а также привлечение в эту сферу заинтересованных инвесторов.

— Мы считаем, что в настоящее время необходимо сделать акцент на кластерный подход к развитию туризма, — отметил глава района. — Создание туристического кластера «Старорусский» предполагает объединить для взаимовыгодного сотрудничества отдельные туристические ресурсы — объекты музейного и исторического характера, отдыха, культуры, питания, народных ремесел и, разумеется, туристического, транспортного обслуживания и т. д.

Сейчас старорусский турпродукт представлен в основном турами выходного дня и осмотром достопримечательностей. Проведенный

мониторинг туристического и экскурсионного потока за 9 месяцев 2012 года показывает, что район посетило почти 37 тысяч человек. В основном это российские граждане, отдыхающие на действующем курорте. То есть богатейший историко-культурный и уникальный природный потенциал Старой Руссы используется недостаточно. Поэтому перед местной властью и бизнесом стоит задача существенного увеличения туристического потока.

Создание кластера предполагает формирование комплекса дополнительных элементов и поддерживающих инфраструктур. Речь идёт о кардинальной перемене туристического формата — переход от «точечных показов» к созданию особой атмосфе-

ры, предлагающей отдыхающим качественный продукт, чтобы туристы вновь и вновь возвращались на гостеприимную старорусскую землю.

Поэтому и необходимо решать сразу комплекс задач с учётом того, что Старорусский район имеет ряд конкурентных преимуществ, а именно:

древнейшая история (в 2015 году планируется празднование 1000-летней истории города Старая Русса);

Старая Русса — крупный культурный центр: «город Достоевского», старорусская земля является малой родиной композитора Рахманинова, художника Сварога, скульптора Томского, аэролога Поморцева и других известных людей в истории России;

удобное географическое расположение и транспортная доступность (Москва — 600 км, Санкт-Петербург — 300 км);

наличие образовательных учреждений для подготовки специалистов в сфере туризма, в том числе с высшим специальным образованием;

наличие инициативных, предприимчивых людей, в том числе представителей малого и среднего бизнеса, заинтересованных в туристической деятельности и популяризации Старорусского края.

Безусловно, конкурентным преимуществом нашей территории является функционирование курорта с более чем 185-летней историей.

При разработке идеи туристического кластера мы отталкивались прежде всего от наличия локализованных на территории города Старая Русса инвестиционных проектов общей стоимостью более 5,0 млрд. рублей. К реализации части из них инвесторы уже приступили, а остальные запланированы на ближайшие 2–3 года:

- строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, спального корпуса на 500 мест (ЗАО «Курорт Старая Русса»);

- строительство многофункциональных оздоровительных комплексов закрытого цикла (ООО «Ресма»);

- строительство торгово-развлекательного центра по улице Кириллова;

- строительство гостиницы по набережной Рыбаков;

- строительство Дома-музея «Усадьба средневекового рушанина»;

- строительство бассейна;

- строительство торговых центров (на ул. Тахирова и ул. Восстания).

Перспективными объектами кластера могут также быть ледовая арена, яхт-клуб, предприятия индустрии гостеприимства.

— Для успешного развития туризма необходимо наличие развитой инфраструктуры, — подчеркнул Андрей Викторович Быков. — И все мы понимаем, что состояние дорожно-транспортной системы, водопроводно-канализационных сетей, системы освещения требует реконструкции и нового строительства.

Создание туристического кластера «Старорусский» позволит увеличить количество рабочих мест и уровень заработной платы, ещё активнее развить малый и средний бизнес, уменьшить отток молодёжи из города и района.

### ВСЕГДА ГОТОВЫ

Информация о том, что либо Президент России, либо Премьер-министр планируют посетить Старую Руссу с рабочим визитом, появлялась с завидной регулярностью в обществе на протяжении последних двух лет. Но перед Новым годом сам губернатор Новгородской области озвучил перед журналистами, что в беседе с Дмитрием Анатольевичем Медведевым получил подтверждение, что ориентировочно 5–6 февраля тот собирается посетить Новгородскую область и в частности Старую Руссу.

В областном центре Дмитрию Медведеву покажут два готовящихся к сдаче в 2013 году объекта — третью очередь областного клинического онкологического диспансера и Ледовый дворец. Также премьеру хотят показать новый комплекс теплиц, построенных в конце 2012 года рядом с деревнями Бород и Лесная. Они в разы больше, чем трубчинские, до сих пор обеспечивающие свежей зеленью новгородцев. Борковские теплицы будут не просто крупнейшими в Новгородской области, но и одними из самых крупных на территории России.

В Старой Руссе, как уже говорилось, премьер ознакомится с работой действующего курорта, а также с работой авиаремонтного завода.

— Именно в ходе знакомства с курортом Дмитрию Анатольевичу покажут презентацию нового проекта «Южное Приильменье», включающего туристический кластер «Старорусский», — рассказал глава района. — Мы ждём, что он одобрят разработанные нами предложения и Новгородчина со своим проектом сможет без лишних проволочек попасть в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011–2018 годы)». И не просто попасть, а получить уже в 2013 году первое финансирование.

- Дачи от 280 тыс. руб.,
  - коттеджи под ключ,
  - пристройки, веранды, мансарды, бани.
- Широкий спектр отделочных работ.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СВОЙ ДОМ.

Кровельные работы любой сложности от 350 руб./м<sup>2</sup>

- Немецкие реевые потолки.
- Французские потолки "Clipso".
- Жалюзи, рулонные шторы.
- Рольставни, гаражные ворота.
- Рабица от 350 руб./м<sup>2</sup>.
- Проф. лист от 1600 руб./м<sup>2</sup> (работа + материал).

Поставка строительных материалов от ведущих производителей.

ГОРОДОК  
Nord-West City

